



臺灣士林地方檢察署新聞稿

發稿日期：113年10月6日

發稿單位：襄閱主任檢察官辦公室

連絡人：張志明襄閱主任檢察官

連絡電話：02-2833-1911

「醫法論壇中醫場」揭幕，本署共襄盛舉與會 顏檢察長擔任研討會主持人，醫法合作創新猷

2024 醫法論壇中醫場，於今（6）日在 APA 藝文中心大新館隆重登場，臺灣高等檢察署張檢察長斗輝特別蒞臨致詞，表達檢察機關全力支持醫法合作及防制醫療暴力的決心。本署顏迺偉檢察長也到場共襄盛舉，並擔任論壇「中醫刑事案例」議題之主持人。

顏檢察長表示，本署歷來致力守護醫療環境與醫護人員執業的安全，始終堅持醫療暴力零容忍的態度，透過此次與醫界的交流，更堅定往後促進醫療與法律界之間的良性互動，並增進醫療從業人員對法律風險的了解，故於今日探討的議題，其中「民俗調理衍生違反醫師法及健保詐欺問題探討」，即邀請臺灣臺北地方法院姚念慈法官及臺北市中醫師公會理事蔡德祥醫師、「中醫刑事案例分享與討論」則邀請臺灣高等檢察署黃正雄檢察官及臺北市中醫師公會長照居家主任委員褚衍強醫師分別進行精闢的演講，渠等就多個實務案例，包括中醫在醫療疏失、民俗調理處

方、健保詐欺、商業保險爭議等情形下的法律責任，充分進行意見交流。

顏檢察長在主持中也指出，隨著法規的變動，醫療人員需更加重視法規的合規性，尤其是涉及專業醫療判斷的相關風險，透過今日這類專業討論與經驗分享，有助於未來進一步提升醫療服務的安全與品質。

本次研討議題促進醫療人員瞭解執行業務應遵守之界線與規範，期能避免因不諳法令而發生觸法情形，本署也將持續關注醫療相關法規議題，並全力協助中醫等醫療專業人員應對相關法規變動，共同打造更完善的醫療法治環境，再創醫法合作的新猷！



臺高檢署張斗輝檢察長蒞臨醫法論壇致詞



本署顏迺偉檢察長與臺北市中醫師公會林源泉理事長共同主持研討議題